



从“控洋落”到“20”家族

“20家族”的诞生——成都飞机工业集团的歼-20双发隐身战机、西安飞机工业集团的大型运输机运-20、位于江西景德镇的中国直升机设计研究所研发的直-20，令世人感受到中国航空工业在军机研发、生产上的实力。

□记者 | 姜浩峰

米秒不差！这是今年新中国成立70周年阅兵时，国产直升机梯队飞越天安门广场时，有媒体给予的评价。在海外媒体评论员的口中，这是个“奇迹”，而在位于江西景德镇的中国航空工业直升机设计研究所的科研人员看来，这是必须万无一失做到的。

实现这一“万无一失”的载体，是国产最新型号直升机——直-20。由于直-20在国庆阅兵式上的亮

相，使得军事迷们发现了一个“秘密”——国产最新型号的各种军用飞行器，在型号中竟然都有“20”。从大型运输机运-20，到第四代（俄罗斯习惯称“第五代”）隐身歼击机歼-20，到直-20，尽管飞行器的大小、主要用途不同，但因为型号中都有“20”，于是被网友亲昵地称为“20家族”。甚至还有网友期待“轰-20”尽快问世。

不管是否存在轰-20，以及轰-20

上图：10月21日，在庆祝人民空军成立70周年航空开放活动中亮相的运-20。

何时问世，在今年的国庆阅兵上，与“20家族”一同飞越天安门广场的还有空军新型轰炸机轰-6N。比之也还算轰-6改进型中较新型的轰-6H来，轰-6N最大的看点是加装了受油管，由此使得其航程能够大大提升。也有军事专家认为，未来可以让运-20的改进型来为国产中型甚至大型轰炸机进行空中加油。

以中国空军如今的国产装备，与世界顶尖军事强国做比较，可以